

前沿

政策解读

网游防沉迷实名验证 10 月起实施

用户提供虚假身份信息,将被自动纳入防沉迷系统

新闻出版总署科技与数字出版司副司长宋建新详细解读这一政策。



■《人民日报》

新闻出版总署、中央文明办、教育部、公安部、工业和信息化部等八部门日前联合印发《关于启动网络游戏防沉迷实名验证工作的通知》，启动网络游戏防沉迷实名验证工作，至9月30日前为试行期，10月1日起正式实施。

防沉迷系统成效明显

宋建新说，由政府推动并实施网络游戏防沉迷系统在全世界也是个首创。为有效解决青少年沉迷网络游戏的问题，八部门曾于2007年4月联合发出《关于保护未成年人身心健康实施网络游戏防沉迷系统的通知》，要求所有网游运营商必须安装并运行网游防沉迷系统，被系统认定为未成年人的玩家玩网游的时间如果超过3个小时，则游戏收益减半，超过5个小时，则游戏收益为零。

为了监督游戏企业实施防沉迷系统，新闻出版总署每年划拨60万元专款用于第三方监测，一旦发现游戏企业没有严格按照通知要求实施防沉迷系统，就要处罚。从2007年至今已有90多家网游企业因此受到处罚。

从目前的实施情况看，网游防沉迷系统取得了明显成效，未成年人使用网游的时间得到较好控制，沉迷网游的情况有了明显改

善，网游忠实玩家的比例从最高的80%下降到了30%。

网游玩家实名验证是关键

实名验证是实施网络游戏防沉迷系统的关键保障。宋建新说，在开展网络游戏防沉迷工作中，最大的挑战是落实网络游戏用户实名验证。只要验证工作不到位，网游防沉迷系统就难以真正有效防止未成年人冒用或者使用虚假成年人身份信息来规避防沉迷限制措施。

宋建新说，2008年以来，新闻出版总署先后数次组织有关游戏行业协会、游戏企业、专家、教育工作者、家长、游戏玩家等研究磋商实名验证需要解决的具体问题。在此基础上，制定了《网络游戏防沉迷实名验证流程》，完成网络游戏防沉迷实名验证系统的设计与建设。

根据协商，公安部所属全国公民身份证号码查询服务中心承担全国网络游戏防沉迷实名验证工作。如果经验证，用户提供的是虚假身份信息，那么该用户将自动被纳入防沉

迷系统。

企业不得更改实施方式

八部门将加强协作，分工负责、积极推进实名验证等网络游戏防沉迷系统实施工作。新闻出版行政部门将组织开展对网络游戏防沉迷系统监督检测，对存在问题的网络游戏运营企业进行查处；公安部门督促指导全国公民身份证号码查询服务中心依法依规、保质保量开展实名验证工作；通信管理部门协助相关部门做好相关网站的管理工作；文明办、教育、团委、关心下一代委员会等部门积极引导未成年人在防沉迷系统限制下使用网络游戏。

宋建新强调，所有网络游戏运营企业必须严格按照《网络游戏防沉迷系统开发标准》和《网络游戏防沉迷系统实名认证方案》进行开发部署，不得随意更改实施方式，违者将按照有关法律法规予以查处，并停止其网络游戏出版运营和相关互联网接入服务，直至取消其相关许可。

学界动态

学者将就土管法修订上书国务院

■《京华时报》周宇

日前，由北京大学宪法与行政法研究中心，以及北大法学院人大与议会研究中心等主办的“城乡规划、土地征收与农民权利保障学术研讨会暨第二届世界宪政论坛”闭幕。曾多次组织建言“拆迁条例”的北京大学张千帆表示，将根据此次论坛的讨论结果加以完善补充，并于今年10月份左右，就《土地管理法》修订上书国务院法制办。

此次论坛共有60余位中外专家参与，就城乡规划的编制程序与公民参与、土地征收的公共利益前提、程序与公民参与、补偿标准与评估机制等几个议题展开讨论。

此次论坛后与会人员达成共识，认为《土地管理法》最实质的问题就是保护耕地和中国社会发展之间的矛盾，这是根本性的问题。目前《土地管理法》都是从国家管理角度，从耕地保护的角度考虑制定，而忽视了对土地使用权的保障。

“比如第63条对集体用地做了很严格的限定，不得转让，不得非农用等等。规定本身没错，但我们保护耕地的同时对思维限制过死，不让农民农地有过多的发展，必然会剥夺农民的权利。”张千帆表示。

执法吹风

10 省市展开经侦警务合作

■《安徽日报》李晓群

记者近日从安徽省公安厅获悉，安徽、上海、江苏、浙江、福建、江西、山东、河南、湖北、湖南等九省一市公安局、局经侦总队长在上海共同签署了公安经侦区域警务合作框架协议。

据了解，建立九省一市公安经侦区域警务合作机制，是公安经侦部门深化体制改革的重要组成部分，也是推进社会管理创新的一项重要举措。推进区域警务一体化进程，有利于打造条块结合、双重覆盖、创新发展的区域合作机制。随着九省一市经济交流日益频繁，深化九省一市经侦区域警务合作已势在必行、刻不容缓。

为此，十地公安经侦部门围绕指挥决策、信息共享、执法联动、警力调配、基础工作、警营文化能力建设等六方面合作项目，反复研讨、论证和修改，最终形成了九省一市公安经侦区域警务合作的框架协议及实施细则。通过本次签约，经侦区域警务合作将迎来新一轮跨越式发展，十地经侦部门打防经济犯罪的能力水平将得到新的提升。

热点关注

铁路方面回应

网传“7·23”事故部分失踪人员名单

■新华社

近日，有网民在网上发帖《以下部分失踪人员名单，请铁道部回答》。文中列出29名在温州动车事故中失踪人员名单，请铁路部门查找。

对此，铁路部门日前作出回应：已组织铁路警方和客运部门，对网传的29名失踪者信息与7月23日乘坐D3115次

和D301次旅客实名制信息进行逐一对照，并采取电话联系、通过被查人户籍所在地公安部门上门核实等多种方式，进行认真查找。

经查，网传29人名单中，有20人不在当日D3115次和D301次列车旅客实名制名单之中；1人事故发生前已在无锡站下车；3人系遇难旅客，在已公布的40名遇难者名单之中；5人为受伤旅客，在192名受伤旅客名单之中，其中1人已出

院，4人在医院接受治疗。

为进一步做好“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故旅客查询工作，铁路警方和客运部门专门设立事故旅客信息查询电话，希望需查询的旅客及家属提供详细信息情况，以便共同做好事故旅客信息查询和善后处理工作。

查询电话：杭州铁路公安处温州南车站公安派出所 0577—86161110。

法院公告

2011年8月9日

慈溪市人民法院

余姚市人民法院

湖州市吴兴区人民法院

浦江县人民法院

嵊州市人民法院

衢州市柯城区人民法院

江山市人民法院

宁波市海事法院

宁波市鄞州区人民法院

宁波市江北区人民法院

宁波市镇海区人民法院

宁波市奉化区人民法院

宁波市象山县人民法院

宁波市宁海县人民法院

宁波市慈溪市人民法院

宁波市鄞州区人民法院

宁波市江北区人民法院

宁波市镇海区人民法院

宁波市奉化区人民法院

宁波市象山县人民法院

宁波市宁